

Rozpočet 2025: Jihočeský kraj plánuje historicky rekordní investice

19.12.2024 - | Krajský úřad Jihočeského kraje

Plánovaný schodek ve výši 1,6 miliardy korun pokryje zapojením finančních prostředků, které kraj ušetřil v minulých letech, zejména z Fondu rezerv a rozvoje, a to ve výši 1,5 miliardy korun.

"V minulém volebním období jsme vyšší příjmy ze sdílených daní šetřili a zároveň jsme pracovali na přípravě velkých projektů v dopravní infrastruktuře, sociální oblasti a školství. Nyní tyto našetřené peníze použijeme na jejich realizaci. Peníze nemají ležet na účtech, ale mají v první řadě sloužit Jihočechům. Ušetřené prostředky proto chceme smysluplně využít tak, abychom zlepšovali život lidem v našem kraji," vysvětlil první náměstek hejtmána Tomáš Hajdušek, který má oblast financí a investic na starosti. Samozřejmostí schváleného rozpočtu je podle něj zabezpečení všech potřebných služeb, tj. zejména fungující dopravní obslužnosti, zdravotnické záchranné služby, údržby a oprav krajských silnic a fungujících středních škol a sociálních zařízení.

Jihočeský kraj klade podle náměstka Hajduška důraz zejména na investiční výdaje, které v posledních letech dosahují historických čísel. *"Na investice jsme pro rok 2025 vyčlenili 5,4 miliard korun, což je o 700 milionů více než loni. Přitom nepotřebujeme a ani neplánujeme žádný úvěr. A to je pro Jihočechy jistě skvělá zpráva,"* upřesnil Hajdušek. Dodal, že nejvíce peněz půjde tradičně do budování dopravní infrastruktury, tedy na rekonstrukci a výstavbu komunikací, mostů a nových obchvatů. Do této oblasti v příštím roce poputují téměř 2 miliardy, přičemž za celé volební období až do roku 2028 to bude více než 10 miliard korun. Jednou z nejvýznamnějších dopravních investic v příštím roce bude 2. etapa výstavby obchvatu města Kaplice, na kterou kraj vyčlenil přes 120 milionů. Další významnou oblastí jsou sociální služby s alokací cca 1 miliardy korun. Zde se připravuje třeba 1. etapa výstavby Nové Linecké čtvrti v Českých Budějovicích, na kterou kraj pro příští rok vyčlenil bezmála 250 milionů korun. *"Investice jsme plánovali tak, abychom maximálně využili peníze, které má kraj reálně k dispozici,"* zdůraznil náměstek Hajdušek a připomněl, že významnou měrou se na výdajích kraje podílí také dotace pro ostatní subjekty, zejména obce a dobrovolné spolky.

Za hladký průběh hlasování o rozpočtu poděkoval zastupitelům hejtmán Martin Kuba, podle něhož tak bude moci Jihočeský kraj pokračovat ve stávajících projektech a nastartovat další. „“ uvedl hejtmán Martin Kuba a dodal, že debata nad rozpočtem byla klidná a konstruktivní nejen na samotném zasedání krajského zastupitelstva, ale i v rámci jednání finančního výboru.

<https://kraj-jihocesky.cz/cs/rozpocet-2025-jihocesky-kraj-planuje-historicky-rekordni-investice>